

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болдырева Игоря Ивановича на тему «Воспитание гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

За последние десятилетия социокультурная ситуация в нашей стране существенно изменилась. Изменения затронули многие сферы жизни общества, трансформированы общественные отношения, система социальных ценностей и приоритетов. Сегодня подростки являются одной из самых незащищенных возрастных групп населения. Причины этого многообразны, определенная доля вины за такое положение лежит на государстве и системе образования, прежде всего, в связи с отсутствием в стране целостной системы гражданского воспитания. Поэтому диссертационное исследование И. И. Болдырева посвящено одной из актуальных педагогических проблем – проблеме воспитания гражданских качеств подростков.

Во введении автореферата диссертации на соискании ученой степени кандидата педагогических наук И.И. Болдырева грамотно, логично и структурировано отражены все элементы научного исследования.

В первой главе представлено состояние проблемы воспитания гражданских качеств, а именно: проанализированы базовые дефиниции исследования, на основе которых уточнено понятие «воспитание гражданских качеств подростков»; выявлен педагогический потенциал физической культуры и спорта в воспитании личности, а так же педагогические возможности комплекса ГТО в воспитании гражданских качеств подростков; разработана и теоретически обоснована модель воспитания гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО.

Во второй главе «Опытно-экспериментальная работа по воспитанию гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО» логично и последовательно представлены: педагогические условия, программа

воспитания гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО, ход и анализ результатов опытно-экспериментального исследования.

Таким образом, диссертационное исследование Болдырева Игоря Ивановича на тему «Воспитание гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО» является самостоятельным и завершенным исследованием, актуальность, научная новизна и практическая значимость которого не вызывают сомнений.

В то же время исследование не лишено определенных недостатков, которые открывают перспективы для дальнейшего поиска. Каким образом в процессе реализации программы воспитания автору удалось повысить интерес подростков к участию в ней?

В целом, несмотря на высказанное замечание уточняющего характера, анализ представленного автореферата дает основание утверждать, что диссертация соответствует требованиям п.п. 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018), предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор, Болдырев Игорь Иванович заслуживает присуждение ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры социальной и возрастной психологии,
Педагогического института ФГБОУ ВО
«Тамбовский государственный
университет имени Г. Р. Державина»



Степанов Старов Михаил Иванович

Почтовый адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, д.33
Телефон: +7 (4752) 72-34-34
Адрес электронной почты: kafpsy@mail.ru

